A\

? /COLEGIO ISBEL RIQUELME
_/ N’

GUIA DIGITAL N°12

ASIGNATURA: MATEMATICAS
CURSO: 7° BASICO

DOCENTE: ALEJANDRA CONTRERAS CUEVAS
SEMANA: 13 al 17 de JULIO

DIAS ATENCION CONSULTAS:Lunes a Viernes de 10:00 a 11:00 hrs
CONTACTO:alejandra.contreras@colegio-isabelriquelme.cl




4 \ /

1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES
S

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDO
OK7 (6°) Demostrar que Multiplicaciéon de decimales

comprenden la multiplicacion
y la division de decimales
por nUmeros naturales de un ~
digito, multiplos de 10 y
decimales hasta la milésima
de manera concreta, pictérica
y simbélica.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Resolver problemas que Resolver problemas.
implican multiplicacion de Representar.

nUmeros decimales.
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0 2: GUIA

TE INVITO A RECORDAR LA MULTIPLICACION DE NUMEROS
DECIMALES PARA QUE PUEDAS RESOLVER NUESTRA TAREA .

N
| Habilidad _

Cuando usas
F-EDFESEH[&I'_'iI}I'I-EE pafa
comprender mejor

la informacidn, estas
desarrollando la habilidad
de representar.
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Para multiplicar un nimero decimal por un nimero natural, desarrollas |a operacion
y en el producto desplazas la coma de derecha a izquierda tantos lugares como
Sl sl ot lbina el P) Representa el nimero decimal 25 veces que indica el nimero natural

También puedes representar graficamente el nimero decimal tantas veces como

indique el nimera natural.

Ejemplo 1 {].112.4_..

Calcula el producto entre 0,12 y 4 usando una representacion grafica.

:Cémo lo hago?

D Representa graficamente el ndmero decimal.

012 —

012:4=048

D Representa simbalicamente la multiplicacion y el producto.
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; Para resolver 3,15« 12,
Ejemplo 2 puedes realizar o siguiente.
Calcula ol producto entre 3,15y 12. = Multipiica 3,1 por 1t

para expresarlo como un
i I
oy 2 numMen natura
;Cémo lo hago? 154100 315
D Resuelve la multiplicacion. Luego, cuenta las cifras decimales y ubica la coma en » (alcula el producto.
el producto. 315-11=3780
: : = [ivide por el mismao
2 cifras decimales niimero que multiplicaste
3,15 al comienzo.
3 5}12 v 3760 100=378
- | luego, 3,15-12=1378.
630 | Luego, 3,15-12 =378
+ 315
37,80 ——— 1 ciffas decimales

D El producto es 3780. Los ceros que estén a la derecha de la Ultima cifra decimal distinta
de cero los puedes no considerar, es decir, 3780 = 378.
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Para multiplicar dos nimeros decimales, realizas la operacion y desplazas la
posicién de la coma de derecha a izquierda tantos lugares como cifras decimales
tengan entre ambos factores.

También puedes usar una representacion grafica.

Ejemplo 1

Calcula la multiplicacion 0,7 « 04 usando una representacion gréfica.

;Coémo lo hago?

» Ejemplo 2

Resuelve la multiplicacion 2,25+ 3,7

D Representa los décimos y determina su interseccion.

07

.f

;Como lo hago?

D Realizala operacion. Para ello, multiplica como si los nimeros fuesen naturales. Luego,
cuenta as cifras decimales que hay entre los dos factores y ubica la coma en el producto.

028 -—t 1 (ffas decimales
D La interseccion de los décimos corresponde a 0,28, que es el producto entre 0,7 v 0.4, 2[2_SJ 37 it deciml
1575
+ 675

813 2 53 cfras decimales

DComo la suma de las cifras decimales de los factores es 3, el producto tendra
3 cifras decimales. Finalmente, ¢l producto de la multiplicacion 2,25 - 3,7 5 8,325.




@ 3: TAREA

Resuelve los siguientes problemas.

a.
b.

Un automovil recorre un circuito en 12,57 s. ;Cuantos segundos demora en completar 8 vueltas?
La temperatura de un horno aumenta en 3,18 °C por segundo. ;Cual sera su temperatura luego de 45 s?

Claudia tiene tres herramientas cuya masa es de 12,25 kg cada una, dos de 6,75 kg cada una y cuatro
herramientas de 3,125 kg cada una. ;Cuantos kilogramos tiene entre todas las herramientas?

Barbara y Marcelo siembran papas en un terreno rectangular como el que se muestra a continuacion. Por
metro cuadrado obtienen 3,5 kg de papas, los que se venderan a $ 400 cada uno. ;Cuantos kilogramos de
papas obtendran? ;Cuanto dinero recibiran si las venden todas?

Classan it SiE_ o 3 o ol S
103 m




. En una bolsa se quarda 0,25 kg de queso. ;Cuanto queso contienen 1,5 de estas bolsas?

Ricardo compra 8 bebidas de 2,5 L cada una. Durante una fiesta se consumen 4,75 de ellas. ;Cuantos
litros de bebida quedaron?

. Una pared tiene 3,5 m de altoy 7 m de largo. Si por cada metro cuadrado se deben utilizar 0,25 L de
pintura, jcuantos litros de pintura se necesitan para cubrir dicha pared?

. Una maquina demora 1,35 h en lavar y secar 6 m” de alfombra. Si un dia se deben limpiar 21 m* de
alfombra, jcudnto tiempo tardard?

En confeccionar 39 m de guirnaldas un artefacto tarda una hora. ;Cudntos metros de guirnaldas se
fabricaran en dos horas y media?




= 4: SOLUCIONARIO

Demora 100,56 s.
La temperatura sera de 143,1 °C.
Tiene 62,75 kg.

. Obtendran 558,775 kg de papas. Recibirdan $223 510 si las
venden todas.

Contienen 0,375 kg.
Quedaron 15,25 L de bebida.

Se necesitan 6,125 L de pintura.

. Tardara 4,725 h.

Se fabricaran 9,75 m de guirnaldas.
N
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AUTOEVALUACION

Marca con una X la opcion que mas te identifique.

Muy de De En Muy en
acuerdo acuerdo desacuerdo | desacuerdo

Me he comprometido con el trabajo
gue me envid mi profesora.

Mi actitud hacia las actividades ha
sido buena

Pe he esforzado en superar mis
dificultades.

He aprovechado los dias de consulta
con la profesora para aclarar dudas.
Me siento satisfecho/a con el trabajo
realizado.

He cumplido oportunamente con
mis trabajos.
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(L= RN SRR A continuacion se muestra el tiempo promedio que demoran en completar
100 m un grupo de nadadores.

L ™
Nadador Tiempo a los 100 m m

La multiplicacion entre
un numero decimal y
4045 s un nimero natural la
puedes representar como
una suma de fracciones.
Por ejemplo, al calcular
3863 s 0,3 « 2, obtienes:
3,3 6_
1010 10

|

06

40,03 5

2
e

a. Sirecorren 4 veces los 100 m, jcuanto demorara cada uno?

iy

b. ;Quién demorara menos?

Reflexiono

.|« ;Qué estrategias aplicaste para multiplicar nimeros decimales?




